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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 35   
 
 
 

Il giorno Lunedì 5 Giugno 2023, alle ore 21, si è riunito il Consiglio Pastorale, presieduto 
dal parroco don Pierluigi Vei. 

Risultavano presenti: Aimi Giacomina, Castellana Manuela, Cattadori Federica, Cavalleri Asia, 
Cremonesi Barbara, Ferrari Orietta, Ferrari Paolo, Mazzini Annamaria, Paietta Paola, Pallavicini 
Aristide.  

All’ordine del giorno:  

1)  Chiesa Sinodale 
2) Assemblea Parrocchiale 
3) Estate in Oratorio 

 
 

1) L’argomento di apertura proponeva una riflessione sulla visione di Chiesa che Papa 
Francesco, indicendo il “Sinodo del Popolo di Dio” con la fase diocesana nel 2021 e la sua 
conclusione nell’ottobre di quest’anno, ha voluto promuovere perché fosse “occasione di 
incontro, ascolto e riflessione; un tempo di grazia, che, nella gioia del Vangelo, ci permetta di 
essere Chiesa unita in missione nel mondo per rendere visibile il Regno di Dio annunciato da 
Gesù”. Un ritorno al Vangelo e una riattualizzazione del Concilio Vaticano II, quindi.  
 
2) A partire da lì ci si è confrontati sulle modalità e finalità dell’Assemblea Parrocchiale 
che verrà riunita nel mese di Ottobre (in concomitanza e sintonia, quindi, con la conclusione 
del biennio del Sinodo, a Roma, nell’Assemblea generale dei Vescovi con il Papa) e dalla quale 
scaturiranno criteri e nomi per la formazione del nuovo Consiglio Pastorale della 
Parrocchia. 
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Si è proposto di annunciarne la convocazione con una lettera-invito da recapitarsi in tutte le 
famiglie della parrocchia, per spiegarne l’importanza e sollecitarne la partecipazione. Se ne 
incaricherà il Parroco. Si è anche accennato ad un orizzonte più ampio, quello della 
costituenda “Unità Pastorale”, che ci vedrà impegnati in alcuni ambiti pastorali specifici 
(Pastorale Giovanile, Pastorale Familiare, Formazione dei Catechisti e Carità) insieme alle 
parrocchie limitrofe di Pieve d’Olmi, S. Daniele, Malagnino e Bonemerse: un cammino che 
non sostituisce ma arrichisce ciò che ogni singola Parrocchia coinvolta già sta facendo (spesso 
con affanno e con scarse risorse…). Ci si ritroverà a Settembre per i dettagli più concreti. 
 
3) Infine si è presa in considerazione l’ “Estate in Oratorio”, con il Grest (per Elementari 
Medie) nel mese di Giugno; l’apertura dell’Oratorio alla sera (con la presenza di adulti) e la 
Festa Patronale nel mese di Luglio; ed infine il consueto appuntamento di Ferragosto, con la 
Festa dell’Assunta che ha come protagonista la “Madonna di Brancere, Regina del Po”, e che 
vede coinvolte le Parrocchie di città nel suo momento “cittadino”, con partenza sul fiume dalle 
Società Canottieri e conclusione all’attracco di Brancere, con la S. Messa sull’argine di Po. 

 
Si conclude così la sessione del Consiglio con la recita della preghiera finale.  
 
 

 

 

 

 

Stagno Lombardo, 5 Giugno 2023 

Il segretario  

Paolo Ferrari 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


